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OSTROMAÁLLAPOT ÉS CENZURA 

ESSZARAÁBIÁBAN. Bukarestből ie- 

entik: Zadik tábornok a negyedik 

esszarábiai hadtest parancsnoka első 

sámu rendeletében közli, hogy az os- 

tomállapotot a husz kilóméteres zó- 

afib án kivül is kiterjeszti Besszarábia 
i igyes vidékeire. Az ostromállapotnak 

l jból való életbe léptetését hivatalos 
örök a szovjet magatartásával és a 

ommunista propagandamunkával hoz- 

lo ák kapesolatba. 

TÓT KEPVISELŐK HLINKA EL- 
EN. Prágából jelentik: Juriga és To- 

nanek tót képviselők a Ludové Novi- 

té eimü lapban nyilatkozatot te' 

özzé, amelyben a Tuka-ügyben Hlin- 

ta ellen fordulnak és azt mondják, 

logy a Tukával való szolidaritás üzyé- 

en a néppárt nincsen teljesen egy 

Mll0 lézeten. Valószinü, hogy állásfoglaiá- 
uk miatt nem maradhatnak meg a 

léppártban, amely esetben mandátu- 

nukról le kellene mondaniok. 

mi 

RADICS ÖZVEGYE LAPOT INDIT. 
Belgrádból jelentik: A beszüntetett 

Varodni Val horvát parasztpárti lap 
f-elyett Radics István özvegye Szlo- 
7 odni Glas - szabad szó - uj napila- 

bet fog kiadni. 

lbvág, 

00- 
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AZz UJ FASCISTA NAGYTANÁCS. 
Rómából jelentik: ÁAz uj fascista nagy- 
M anácsnak összesen ötvenkét tagja lesz. 
18 Ezek közül tizenhatot Mussolini élet- 
uu ogytigláni időre fog kinevezni, hu- 

zonnyolean hivatalból lesznek a nagy- 

anács tagjai, a többit különös érde- 

oldut nekért szintén Mussolini fogja kine- 
1ezni, de esak három évi tartamra. 

e7l 

inni LEMOND A CSEHSZLOVÁK MI. 
ISZTERELNÖK. Prágából ijelentik: 

112 Nvehla miniszterelnök egészsége gyó- 

yulóban van és a miniszterelnök nem- 

okára ujra résztvesz a politika; elet- 

en. Valószinü, hogy Svehla nemsoká- 

a lemond a miniszterelnökségről. Utód- 

eul Udrzal hadügyminisztert emlege- 
ik. 

Az AFGAN ZAVAR. Bombayból ic- 
4 pentik: A bombayi afgán konzulátus 

lapoknak nyilatkozatot küldött, amely 

zerint Amianullah király a kandahari, 

s0arahi, horati, kataghani és mal- 
6 nenai törzsek kérésére vállalta el uj- 

ól az uralkodást. 
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orálg 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfi
zetési 

ak kütöltdön: havonkint 110 Lel, negyed
- 

evre 330 Lel, félévre 600 Lel és egész év
re 

1200 Lel vagy ezekkel egyenlő értekü valuta 
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Előtizetési! árak Temesvárott és vidékern 
kézbesíitéssel: havonkint 80 Lel, negyede 
évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre 
e00 Lel. Köztisztviselők és állami nyugdija- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
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Fentartással kell togadni a köl- 

csönről érkező összes hireket 

Bukarest, január 28. 
A párisi rádió leadóállomás teg- 

nap délben azt a hirt közölte, hogy 

a francia bankárok a kölcsön folyó- 
sitását a Népszövetség garanciájához 
kötik. A párisi leadóállomás hirét 

természetesen magánjelentésnek kell 
venni, de viszont az sem látszik ki- 

zártnak, hogy a pénzcsoport az utolsó 

pillanatokban ilyen feltételekhez folya- 

modik. A kölcsönnel kapcsolatosan 
megjelent összes hireket az utóbbi 

napokban minden körülmények kö- 

l zött fentartással kell fogadni. 

A bukaresti lapok tegnap legujabb 

értesülésükre való hivatkozással azt 

irták, hogy a kölcsön igenis meg- 

kötöttnek tekinthető és a még folya- 

matban levő tárgyalások már csak 

jelentéktelen részletkérdésekre vonat- 

koznak. Az Adeverul szerint P o po- 

vici Mihály pénzügyminiszter kö- 

zölte a kormánnyal az elért eredmé- 

nyeket és felhatalmazást kért a köl- 

csönszerződés aláirására. Ezt a fel- 

is ment Párisba, ugy, hogy ma, de 
legkésőbb holnap a kölcsönszerződés 

aláirásának formalitásai is meg fog- 
nak történni. Más hirek szerint Po- 
povici pénzügyminiszter csütörtökön, 
vagy pénteken visszaérkezik Buka- 
restbe. Kiséretében lesz Rist, a 

francia bank kormányzója, aki mint 
szakértő fogja a stabilizációs operá- 
ciókat ellenőrizni. A kormány szom- 
baton a tözsdei zárlat után fogja a 
stabilizációs javaslatokat a parlament 

hatalmazást megadó távirat már el ! elé terjeszteni. 

Tömeges haláleset forduli elő a 

spanyoljárvány következtében 

Temesvár, január 29. 

A spanyoljárvány egész Európában 

terjedőben van. Legerősebb a járvány 

Angliában és pedig Liverpoolban, ahol 

a mult héten hatvankét ember halt 

meg spanyolban. Mint Londonból je- 
lentik, Macdonald az ismert mun- 

kásvezér és volt miniszterelnök szin- 

tén megbetegedett spanyol influenzá- 

ban. Az orvosok szerint betegsége 

hosszasnak és veszélyesnek igérkezik. 

Franciaországot sem kimélte meg a 

spanyol nátha és a francia fővárosban 

ezrével fekszenek betegen az emberek. ! 

Érdekes, hogy a Gazette du Franc pa- 

namabotrányának valamennyi szereplő 

je megkapta ezt a betegséget és azért ki- 

hallgatásaikat félbe kellett szakitani. 

Hanau asszonyt, a fővádlottat, már 

szombaton át kellett szállitani a rab- 

kórházba. Ugyanoda került tegnap hét 

másik vádlott is és pedig Anauetil 

bankár és Bloch Móric, Hanau asz- 

szony elvált férje, aki a vállalatnál 

mint igazgató volt alkalmazva. 

Spanyolországban a járvány még 

mindig sok áldozatot szed. Azonkivül 

nagyszámu megbetegedésről érkeznek 

jelentések Németországból, Jugoszlá- 

viából, Ausztriából és Magyarország- 

ból is. 

Budapesten a 

száma állandóan emelkedőben van. A 

spanyol intluenzások 

kórházakba naponta átlag husz bete- 

get vesznek föl. Eddig már több halá- 

lozás is előfordult, de az elhaltak mind 

hetven-nyolcvan éves férfiak. 

Bánsági képviselők felszólalása 

a kamara tlegnapi 

Bukarest, január 28. 

A kamara tegnap ülést tartott, ame- 

lyen Madgearu ipari és keres- 

kedelemügyi miniszter 

a kereskedelmi és iparkamarai 

vény módositásáról szoló javaslatot. 

A szenátus ezt a javaslatot már meg- 

szavazta. Jon Grigore bánságzi 

képviselő a bánsági kulturális hely- 

zetről beszélt. Dan a közkórházak 

ügyét tette szóvá. I1i es c u tems- 

vári képviselő kéri a középiskolai ta- 

nulók helyzetének tisztázását a sor0- 

zással kapcsolatban. Micsunes- 

ti az igazságügyi és iparügyi kor- 

mánytól intézkedést kér a petroleum- 

panama ügyében. Követeli az összes 

bünösök megbüntetését. Junian 

igazságügyminiszter kijelenti, hogy 

elrendelte a vizsgálat szigoru lefoly- 

tatását, majd Madgearu miniszter köz- 

beterjesztette Ii, hogy lépéseket tett az állami petro- 

leumtelepek visszaszerzése és az álla- 

mi bányák kataszteri hivatalának fei- 

állitása. Egyben ő is megigéri a bünö- 

sök megbüntetését. 

Pantasopol képviselő ezután 

intézkedést kér a bukaresti Nemzeti 

Szinház előadásai ellen, mert az ott 

szinrekerülő darabok erkölcstelenek. 

Costachescu közoktatásügyi 

miiniszten kijelenti, hogy a középis- 

kolai tanulók részére megállapitottik 

lazokat a darabokat, amelyeknek elő- 

Faguroe adásait végignézhetik. 

szzintén ebben a kérdésben szólal fel és fogja végezni. 

vendégjátéka Temesvárott 
január 30-ig a városi szinházban. 

Előadások kezdete este 1/20 órakor. 

ülésém 
jelent be a szépmü é- 

szeti miniszterhez. Dán Romuluasz 

szocialista tiltakozik a 

besszarábiai ostromállapot és cenzura 

ujból való bevezetése ellen. Ton- 

cescu kifejti, hogy csaknem vala- 

mennyi szónok elismeréssel adózott a 

hadsereg iránt és ezekhez ő is csatla- 

Goga Oktáviánt, 

aki nem létező párt nevében beszélt. A 

választások szabad lefolyását azzal bi- 

zonyitja, hogy a liberális közigazga- 

tási felügyelők által lefolytatott vizs- 

gálat szerint hivatali befolyásolások 

nem történtek. Támadja a liberális0- 

kat és bejelenti, hogy az igazi kor- 

struktiv munkát a jelenlegi kormány 

interpellációt 

képviselő 

kozik. Támadja 



2. oldal 

Magyar kulturmunka 
oktató és szórakoztató programját valósitja 
meg a Magyar Párt a temesi községekben 

femesvár, jannár 29. 

A Magyar Párt 

gyei tagozatának vezetősége serényen 

folytatja a vidéki kulturelőadások 

megtartását. Vasárnap tiz magyar fa- 

luban voltak ilyen előadások. Ezek- 

nek érdekes eseménye az, hogy hat 

községben az előadások a huszadik 

század technikai csudájának, a rádió 

nak gyakorlati bemutatásával voltik 

összekapcsolva. A Magyar Párt a fa- 

lusi magyarságnak a rádiót mint fon- 

tos kulturtovábbitó eszközt mutatta 

be, amely nemcsak szórakoztat, hanem 

oktat is. Az ismertető szakember meg- 

magyarázta azt is, hogy Amerikában, 

Angliában és Németországban a rádió 

nemcsak a falvakban, hanem a határ- 

ban elszórtan fekvő tanyákon is el 

van terjedve és sok-sok ismeretet köz- 

temestorontálme- 

vetit a nép részére. 

űppen ezért elhatározta a Magyar 

Párt, hogy a jövőben minden vi- 

déki kulturelőadást rádióelőadással 

kapcsol egybe 

Rádióbemutatások Monostoron, Maj- 

láthfalván, Vingán, Dragsinán, Maed- 

vesen és Ujmosnicán voltak. Az első 

Denhof Antal 

helyen az 

három községben 

mérnök, a másik három 

mu- 

Maj- 

mlectron-cég tisztviselője 

tatta be a rádiót. Monostoron, 

láthfalván és Vingán Gyulay Já 

nos dr., Pogány László, és Hol- 

1ló Gyula, Dragsinán, Medvesen és 

Ujmosnicán P ál1 György dr., B a- 

kos László és Cziffra Péter 

jelentek meg, akik különböző kulturá- 

lis előadásokat tartottak. Parácon 

Osztie Andor irodaigazgató P e- 

tőfiről, (rabler ÁArpád pe- 

dig gazdasági kérdésekről tartott elő- 

adást. Igen látogatottak voltak az au- 

rélházai és a magyarszentmártoni elő- 

adások, amelyeket Németh Kál- 

mán vármegyei alelnök és Kubán 

Endre tartottak. Németh Kálmán 

gazdaságpolitikai aktualitásokról, Ku- 

bán Endre Petőfi Sándor költészeté- 

ről beszélt. Ezenkivül kulturelőadás 

volt tervezve Őtelekre is, ezt azonban 

a rossz ut miatt a központi kiküldöt- 

tek nem tudták megközeliteni és az 

előadást későbbre kellett halasztani. 

A magyar kulturmunka további 

fejezete a mükedvelői előadások 

tartása, amelyek állandóan nagy 

közönség előtt folynak le. 

A csákovai magyarság a Sipo s-fé- 

le vendéglőben táncmulatsággal ösz- 

szekötött mükedvelői előadást rende- 

zett. Az ismert Krizsántelepi müked- 

velők vendégszerepeltek, akik nagy 

tetszés mellett adtak elő négy egyfol- 

vonásos parasztbohózatot. A Blasko- 

vics-telepi altagozat ugyancsak szom- 

bat este rendezte mükedvelői estéjét a 

Sechneider-féle vendéglőben. 

Négy egyfelvonásos darab és több ma- 

gánszám került szinre lelkes tetszés 

mellett. A központot az előadáson 

Gyulay János dr. képviselte. Ré- 

káson a Magyar Párt ottani altagoza- 

tának mükedvelői háromfelvonásos 

darabbal szórakoztatták a nagyszámu 

közönséget, amely örömmel tapsolt a 

szép előadásért. A Magyar Párt me- 

halai tagozata a G i mpl-féle 7en- 

déglőben nagyszabásu müsoros álarcos 
bált rendezett, amelynek jövedelmét 

magyar kulturcélokra forditják. Ma- 

gyarszentmárton mükedvelői most ké- 
szülnek a Gyimesi vadvirág cimü há- 

romfelvonásos népszinmüre, amelyack 

előadása február 10-én lesz. 

A majáthfalvai magyar mükedve- 

lők Zabajszky Mariska rendezésé- 

ben és betanitásában ismét élveze- 

tes estét szereztek az ottani ma- 

gyarságnak. 

Előadták a Zsiros kliens, Leánykéces 
és Szerelmes levél cimü egyfelvoná- 
sosokat, azonkivül több monológot és 
szavalatot. Valamennyi szereplő pom- 
pásan játszott és rászolgált arra a ok 
tapsra, amelyben része volt. 

........ 

Az eddigi felmondások 
hatálytalanitását kéri a minisztertől a 

lakóvédő egyesület 
Temesvár, január 29. 

A lakók nagy tömegeit egy kérdés 

foglalkoztatja: meghosszabbitja-e a 
kormány május 1-én a lakbérleti védő- 
törvényt, vagy nem? Ez teszi érthe- 

tővé azt, hogy a Temesvári Lakóvédő- 
egyesület által a városháza nagyter- 

mébe összehivott népgyülést igen tö- ' 
megesen látogatták és a zsufolásiz 
szorongtak ott a tanácskozás alatt. A 
gyülésen Légrády István elnő- 
költ és rajta kivül még Roósz Pé- 
ter, Nagy 

voltak a felszólalók. Valamennyien rá- 
mutattak arra, hogy a lakásviszonyok 
és a közgazdasági állapotok ma még 
nem olyanok, hogy a lakásokat telje- 

Hugó dr. és Hey Artur 

Ihatározati javaslatot hozott, 
. - , . .. I szerint táviratilag kéri az igazságügy- 

sen föl lehessen szabaditani. A gyülés ] 

Gólya az oltár előtt 
Gyors apasághoz jutott a völegény 

Berlin, január 28. 
A württembergi Mosbach városkáról 

nem sokat tudott az ujságolvasó. Most 
azonban egy esküvővel kapcsolatosan 
megjegyezheti magának ennek a kis 
városnak a nevét. A templomban es- 
küvő volt. Az oltár előtt illő esküvő1 
diszben egymás mellett állott a vőle- 
gény és a menyasszony, körülöttük a 
rokonok és ismerősök sokasága. a pap 
is előjött már a sekrestyéből, hogy a 
fiatalokra ráadja az áldást. A meny- 
asszony hirtelen rosszul lett. A tem- 
plomban levők azt hitték először, hogy 

... 

Megölte gazdas 

amely 

minisztert, adjon ki rendeletet, amely 

az eddig eszközölt felmondásokat és 
kilakoltatási itéleteket érvénytelenit- 

se, hasson oda, hogy egyes háztulajdo- 
nmnosok tulkapásai megszünjenek és 

ezek megállapitására bizottságot küld- 

jön ki, végül pedig mondja ki, hogy 

a lakóknak néhány napi késedelmes 
lakbérfizetése még nem ok a kilakol- 
tatásra. Légrády István elnök záróbe- 
szédében rámutatott arra, hogy a ia- 
kástörvény védelme előbb-utóbb még- 
is megszünik és azért a lakók saját ér- 
dekükben cselekszenek, ha a Házépitő- 
szövetkezet által meginditott mozga- 

lomhoz csatlakoznak. 

az örömtől és az izgatottságtól. Kide- 
rült, hogy a rosszullétet egészen más 
okozta. Néhány perc mulva ugyanis a 
mirtuszkoszorus menyasszony egészsé- 

ges fiugyermeknek adott életet. Házas- 
társak rendszerint örvendeni szoktak 
a gyermeknek, de az bizonyos. hogy 
ez a kis polgár most tulságosan gyor- 
san jelentkezett. Vajjon mit szólt a 

gyors apasághoz a vőlegény, pláne, ha 
esetleg nem is tudott róla, hogy a gólya 
érkezőben van? Annyi bizonyos, hogy 

az esküvővel egyidejüleg akár a ke- 

resztelőt is megtarthatták. 

szonyát 
egy lelkész, de a biróságy felmentette, 
meri a tettes önkivületi állapotban volit 

Temesvár, január 22 

A Lugos mellett levő Ruginos köz- 

ségben 1927 május harmadikán meg- 

döbbentő emberölés történt. J ar- 

ehesecnu Romulusz ötven éves gö- 

rög keleti lelkész megölte Sines- 

e u Kornélia nevü házvezetőnőjét. 

Jurchescu lelkészt akkor letartóztat- 

ták, majd néhány havi vizsgálati fog- 

ság után a lugosi törvényszék vizszá- 

lóbirója szabadlábra helyezte. 

A lugosi törvényszék tavaly 
berben nagy érdeklődés mellett tar- 

októ- 

0 

totta meg a lelkész ügyében a főtár- 
gyalást. A tárgyaláson a lelkész azt 
hangoztatta, hogy idegei a háboruban 
és az azt követő időkben teljesen fel- 
mondták a szolgálatot és nem tud szá- 
mot adni tettéről, mert 

A végzetes estén összeszólalkozott ház- 
vezetőnőjével, a vita hevében érte utól 
a roham és akkor követte el a véres 
tettet. A lugosi törvényszék három na- 
pig tartó tárgyalás után Jurchescu 

indoko- 
lással, hogy a tett elkövetése idején 

epileptikus. 

lelkészt felmentette azzal az 

* 

RANDHOTEL 
....... e 

A legteljesebb kényelemmel be- 
rendezve. Szobák fürdőszobávail és 
telefonnal. Légfütés. Lift. Fogadó-, 
olvasó- és fodrásztermek. 
Ba. Buffet 

csószobák. 

legyenek és az orvosi jelentés beér. 

nem lehet. A tábla hosszas tanácsko- 

. : tetőjogilag nem vonható 
A törvényszék 

temesvári itélőtábla Fehér A 
elnöklete alatt müködő tanácsa 
nap tárgyalta az ügyet. A vádlott 
kész megismételte a törvényszék 1 
tett vallomását. Jonescu 
főügyészhelyettes vádbeszédében 
te a táblát, hogy Jurchescut hely 
megfigyelés alá, hogy az epileptin, 
rohamok közelebbről megfigyelh: 

te után foglalkozzék csak az üg; 
felebbezéssel. Valean u Aurél 
Jurchescu védője kifejtette, hog; 
törvényszéken benyujtott orvosi sz 
vélemények szerint a vádlott epil, 
tikus Lichter dr, a lugosi elk 
gyógyintézet vezetője megállapito ra 
hogy betegsége miatt tettéért, amely) 
önkivületi állapotban követett el, muka 
tetőjogilag nem felelhet. Rövid taná 
kozás után az elnök kihirdette a t) 
la itéletét, amely a törvényszék il 
mentő itéletét megzerősitette. A táb, 
ügyész is tudomásul vette azt és i 
az itélet jogerős. 

Selyemcsempészés 
ügye a temesvári tábla előtt 

Temesvár, január 26 Reismann Mór gyárvárosi bő gyáros még 1925-ben külföldön jál 
Visszatérve külföldi utazásáról 4 ku ticsi vámközegek a vizsgálat sorá) ! selymet találtak Reissmannál, amely eein 

ulinsie 

na 

elkoboztak, egyuttal jegyzőkönyve ui 
vettek fel és Reissmannt csempészé álu 
ért száztizenötezer lei birság megfiz h tésére kötelezték. Ezt a birságot a ván i 
vezérigazgatóság 15 jóváhagyta. Reis 1 
mann ügyvédje, Matein Simon u 
ján a döntés ellen az aradi törvén) 
székhez nyujtott be felebbezést és imn 
törvényszék az előadott indokox alar n 
ján Reissmann ellen felvett jegyző könyvet a büntetéssel együtt megsem 
misitette. Az aradi törvényszék hatá ; 
rozatát az államügyvéd a temesvár táblához felebbezte meg, amely tegna 
tárgyalta az ügyet. A tárgyalás sorá! 
Mateiun Simon ügyvéd rámutatott ar 
ra a körülményre, hogy az államügy 
véd csak az itélet kihirdetését követé 
harmincadik napon nyujtotta be a fe 
lebbezést annak ellenére, hogy a át 
gyalás során az itéletet tudomásul 
vette. Tehát a felebbezést későn nyuj- 
totta be és igy azt most tárgyalni már 

hirdette ki döntését, amely 
szerint a tanács tagjai véleménykü- 
lönbségbe kerültek és az ügye: ötös 

ja tárgyalni. 

zás után 

Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Sirada I. C. Bratianu No. 6 

lózsefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 
raktár 

Cserépkályha és 
kandallókban 

Tüzhely és tüz- 
helyicsempék 

fehér és külön- 
böző más szi- 

nekben 
Fayence-fal- 

burkolati lasok 

Keramik-padló- 
lapek 

Chamottetéglia 
és 2358 

Chameotteliszt. 

é 



S1 Szabadka, január 28. 

eéd, z utóbbi esztendőben ugy Szabad- 

T 

t i 

a miyi 

Esn 1 , mint pedig a környéken több gya- 

haláleset fordult elő. A vizsgálat 

os esetben megállapitotta azt is, 

y a halált méreg okozta, azonban 

tudta kideriteni, hogy ki volt a 
IE) 

irgek előállitója. Nagy titokban es 

, 4 

I 

1 kadatlan kitartással kutattak a mé- 

U keverő után és sikerült bizalmas 

ádloy vin tudomást szerezni arról, hogy 

a luen zabadka egyik kültelkén él egy 

ilarminchárom esztendős özvegy- 

1 misszony, akit Patócskai Annának 

ilhivnak és aki gyanus kotyvaléko- 

ukat árusit drága pénzért. 

- , IA nyomozást 
dőrkapitány irányitotta, akinek de- 

ua Iskai Annához titokzatos 

I 
mar lábla lprasztasszonyt, akivel sikerült Pa- 
Spári ( 

Mátics Andrtás 

1 tivjei megállapitották, hogy Pa- 

emberek 

mnak. Üzelmeiről azonban megdö-t- 

k ltetlen bizonyitékokat akartak sze- 

mrvít, ja eskai Annát tőrbe csalni, A paraszt- 

gyerra 

fadomásil 

sszonynak tiz darab százdinácos 

Enkjegyet adtak, amelyeknek aá szá- 

m ait előzetesen följegyezték, azután 

1dig elküldték Patócskai Annához. A 

hrasztasszony sugdolózott Patócskai 

Anának, akinek elmondta, hogy a 

fcje állandóan verekszik vele, nem 

dua pénzt a kezébe és 

Ezért szeretne tőle megszabadulni 

már csak azért is, mert akadna egy 

iatal gazda, aki hajlandó lenne 
1 

eeleségül venni, ha özvegyen ma- 

radna. 

ri - Hát ezen lehet segiteni, - mon- 

mytta Patócskai Anna, - azonban a 

mlog pénzbe kerül. 

ín - Hát ezer dinárt tudnék reszkiroz- 

a ha kapnék mérget, - sugta a pa- 

Wrsztasszony. 

Hohó, - nevetett Patócskai An- 

l, - ezer dinár, az kevés. Tudja meg, 

gy a méreg méregdrága ám! Nekam 

ttekig kell főznöm a mérget, amig 

14 olyan lesz, hogy megöli az embert. 

9.ni és azért felbéreltek egy ügyes 

A parasztasszony nemsokára ujra 1- 

ment Patócskai Annához és akkor mar 

egy szőnyeget és tizenkét szál gyer- 

tyát is vitt ajándékba. Erre aztán 

hajlandónak mutatkozott Patócskai 

Anna a méreg megcsinálására. Etsőól 

fogva a parasztasszony szinte napoata 

kereste fel Patócskai Annát, akizel 

csakhamar barátságba keveredett. 

Közlékenyebb is lett, dicsekedett 

mérgei hatásával, elmondta, hogy 

már számos asszonynak és férfi- 

nek adott el mérget 

és most is eladott egy szabadkai gaz- 

dálkodónak egy üveg mérget, amellyel 

az meg akarja mérgezni a feleségét, 

mert egy fiatal leányt akar elvenni. 

Végre aztán kijelentette Patócskai 

Anna, hogy másnapra kész lesz a mé- 

reg. Amikor az asszony bement a mé- 

regkeverőnő házába, azt kivülről de- 

tektivek vették körül. Félórai várako- 

zás után a parasztasszony zsebében a 

méreggel távozott Patócskai Anna hi- 

zából, ahová azonban nyomban beha- 

séggel és most törbecsalták 

toltak a detektivek. Patócskai Annát 
megmotozták és megtalálták 

rendőrség által megjelölt száz dináro- 

nála . 

sokat. 

Azonkivül lefoglaltak egy valósá- 

gos laboratóriumot, amelyben ki- 

csiny üvegekben folyadékok és ska- 

tulyákban porok voltak. 

A detektivek elmentek a szabadkai 

gazdálkodóhoz is, akit Patócskai An- 

na megnevezett és lefoglaltak nála 

egy üveg mérget. Patócskai Anna elő- 

főzött 

hogy vevőit 

drága pénzért tiszta 

vizet adott nekik. Azonban ezt az álli- 

vegyvizsgálat, 

amely megállapitotta, hogy a lefoglalt 

ször tagadta, hogy mérgeket 

volna, azt mondta, 

becsapta és 

tását megcáfolta a 

folyadékok és porok a legveszedelmae- 

sebb mérgek. Erre megtört Patócskai 

Anna is és beismerte, hogy évek áta 

foglalkozik mérgek készitésével és el- 

adásával. A méregkeverőnőt átkisár- 

ték az ügyészségre és most azt kutat- 

ják, kik voltak a vásárlói. 

Átadta hivatalát 
Nedeanmnu és megszüni temesvári pénz- 

ügyigazgató lemmni 

Temesvár, január 29. 

A temesvári pénzügyigazgatóság 

vezetése gkörül tegnap ujabb fordulat 

állott be. Megirtuk, hogy Nedeanu 

pénzügyi vezérfelügyelőt, aki a temes- 

vári pénzügyigazgatóság élén állot, 

táviratilag Bukarestbe rendelték. Ne- 

deanu vezérfelügyelő tegnap vissza- 

érkezett Temesvárra és ezuttal a sze- 

mélyi változásról szoló hirek komo- 

lyaknak bizonyultak. Nedeanut a pénz- 

ügyminiszterium az egyik pénzügyi 

kerület vezetésével bizta meg, tovább- 

ra is Temesvárott fog lakni a kor- 

mányszéki épületben, 

pénzügyigazgatóság ügyvitelébe 

mi befolyása sincsen, csupán Temes- 

vár lesz a székhelye. Az uj temesvár1 

pénzügyigazgató személyére vonatko- 

de a temesvári 

sem- 

/ 

; 

nos pénzügyigazgató 

1 zólag még a pénzügyminiszteriumban 

döntés nem történt. Nedeanu tegnap 

délelőtt átadta a temesvári 

igazgatóság vezetését Bateala Já- 

helyetttesnek, 

pénzügy- 

akit a pénzügyminiszterium tavirati- 

lag delegált ennek a fontos tisztségnek 

a betöltésére. Bateala János tegaaptól 

kezdve tényleges vezetője a temesvári 

pénzügyigazgatóságnak és az összes 

ügyeket ő intézi. Amennyiben a pénz- 

ügyigazgató kinevezése hamarosan 

nem érkezik meg, ugy ő vezeti az idei 

adókivetési munkálatokat is. Akárki 

is lesz Nedeanu utóda, a mai vál- 

ságos gazdasági helyzetben nagyon 

sulyos örökséget vesz át és Bateala 

pénzügyigazgatóhelyettesre nem kis 

feladat vár. 

Jubileumi 
WHITEHOUSE 

Társasélet 
a Gyárvárosban 

Temesvár, január 29. 

A Gyárvárosi Társasköor, 
amely negyvenhat esztendeje áll már 

a társadalmi és kulturális élet szolgá- 
latában, vasárnap délután tartozta 

meg évi rendes közgyülését a kör helyi- 

ségeiben. Nemes József elnök meg- 
nyitójában ecsetelte a kör mult évi 

tevékenységét. Mály Elemér ár. 

főtitkár részletes beszámolójából ki- 
tünt, hogy a körnek jelenleg 319 ren- 

des tagja van és a vezetőség a sulyos 

gazdasági viszonyok mellett 1s megta- 

lálta az alapot arra, hogy Temesvár 

ezen legrégibb társadalmi egyesülése 

továbbra is megfelelhessen rendelteté- 

sének. Oesterrelcher Ignác pénz- 

Schön Dezső könyvtáros 

jelentéseinek előterjesztése után a, köz- 

gyülés a felmentvényt megadta. G ok- 

ler Gyula igazgató 

táros és 

inditványára 

Oesterreicher pénztárost, aki huszonöt 

esztendeje látja el ezt a tisztséget, ér- 

demei elismeréseül a kör örökös tisz- 

teletbeli tagjának választották meg. 

A vezetőség megbizatása az idén le- 

járt és a közgyülés egyhangulag a 

következő tisztikart választotta meg 

további három évre: elnök Nemes 

József, alelnökök Kovács Ödön dr. 

Stefánovics Milivoj dr. és Mé- 

száros József, első igazgató Gok- 

ler Gyula, másodigazgató Temmer 

főtitkár Mály Elemér dr. 

Oesterreicher Ignác, 

ellenőr Mihajlovits Liviusz, 

könyvtáros S ch ön Dezső, ügyész Ro- 

senthal Marcel dr. Megalakitották 

ezután a hatvan tagból álló választ- 

mányt. A közgyülés Nemes Józsetf el- 

nök szavaival ért véget. 

Imre, 

pénztáros 

A NAGY PANAMA ALDOZATA. 

Nizzából jelentik: Joseph Jean párisi 

kereskedő, aki néhány nap előtt érke- 

zett Nizzába, revolverrel a fejébe lőtt 

és azonnal meghalt. Joseph férje volt 

Hanau asszony titkárnőjének és egész 

vagyonát belefektette a Gazette du 

Francba, ahol azt el is vesztette. Ön- 

gyilkosságát anyagi romlása miatt 

követte el. 

ivásár 
központi, 
népáruházban 

H 
I 
T 
E 
H 
O 
U 
Ss 
E 

üzleti eseménye !! 
L................. 

A közismert Whitehouse (Délvi- 

déki palota) 25 évvel ezelött épült, 

mely negyedszázados évfordulót 

a Whitehouse központi 

divatnéepáruháaz egy 

népszerüjubileumi vásár 

rendezéséve ünnepi 

meg. :-: Ezen vasáron 

ór a si valaszteékban a 

legszebb s legjobb áruk 

kerünek eladásra. 

W 



Az alkohol ellen 
a temesvári Good Templar páholy hő- 

sies és egyben sikeres küzdelmet foly- 

tat. A felnőttek közül sok százat nyet 

már meg a szesztől való tartózkodás- 

nak, amivel elérte azt, hogy sok család- 

nak visszaadta az apát és ezzel a nyu- 

galmat, boldogságot és megmentett 

számos embert az anyagi tönkre ne- 

néstől és elzülléstől. Nemes mozgal- 

mát most elviszi a gyermekek közé 

is, mert e tekintetben az a vezérelve, 

hogy a gyermekek saját akaratukból 

és saját meggyőződésükből kerüljék a 

szeszes italok élvezetét. A Good Ten- 

plar páholy elhatározta, hogy a gyer- 

mekek részére propaganda előadáso- 

kat rendez, az első ilyen előadás most 

folyt le a belvárosi moziban. Az elő- 

adáson az elemi iskolák harmadik és 

negyedik osztályainak tanulói zsufolá- 

sig töltötték meg a nézőteret, amely 

nek néhány páholyában ott volt szá- 

mos emberbarát, továbbá a tanüzgyi, 

közegészségügyi hatóságok, valamiat 

az egyházak képviselőit és az egy 

nőegyletek vezetőit. 

Az előadás rendezése Dragan 

Hilda dr., S t a nci u mérnök, Zim- 

mer János és Meder Kornél ér- 

deme volt. Az előadást Dragan Hil la 

dr., mint a Good Templar ifjusági 

szakosztályának vezetője, nyitott: 

meg lelkes bevezető szavakkal, majd 

a jelenlevők elénekelték a királyhim- 

nuszt, amely után Tiucra Patrik 

dr. főesperes, Nemoianu József 

dr. igazgatófőorvos, Kerényi 3é- 

la dr. gyermekorvos és S a v u tanfel- 

ügyelő beszéltek az alkohol káros hatá- 

sairól. Az előadások között egy román, 

egy magyar és egy német tanulságos 

szindarab került szinre, majd S t a u: 

ciu mérnök buzditotta a gyermeke- 

ket, hogy szivleljék meg a hallottakat. 

Biraescu György moziigazga ó 

végezetül kétfelvonásos mulatságos 

gyermekfilmmel kedveskedett a ki- 

esiny nézőknek, akik ezt vidámsággal 

fogadták. 

eskütétele. 

Tegnap délelőtt négy városi tisztvise- 

- Városi tisztviselők 

lő és négy tisztviselőnő, akiket a mult 

héten véglegesitettek, Craciun 

György dr. helyettes polgármester ke- 

zébe letette a hivatali esküt. 

- Mardan igazgató előadása. Mar- 

da n Dénes müegyetemi tanár, a te- 

mesvári dohánygyár igazgatója, ma, 

kedden délután hat órakor a temesvá- 

ri müegyetem aulájában Lengyelor- 

szág ipari és bányászati kincsei cimen 

vetitett képekkel kisért előadást tart, 

amelyre a müegyetem rektorátusa az 

érdeklődőket ezuton is meghivja. Be- 

lépés dijtalan. 

Diplomata balesete. Budapestről 

jelentik: Behidzs bej budapesti 

török követet tegnap utcai baleset ér- 

te. A követ az Andrássy-uton sétálit, 

amikor megcsuszott és elesett. A men- 

tők megállapitották, hogy a térdén su- 

lyos természetü zuzódást szenvedett. 

A követet szanatóriumba szállitották. 

Tavasszal forgalomba 
helyezik Temesmegye 

repülőgépét 
Temesvár, január 29. 

Ismeretes, hogy. Temesvárott Pro 
dan János tábornok, hadosztálypa- 

rancsnok lelkes kezdeményezésére hi- 
zottság alakult, amely a repülés pro- 

pagandáját tüzte ki célul. Prodan tá- 
bornok felhivására ugy Temesvár vá- 

rosa. mint Temestorontálmegye évi 

költségvetésbe nagyobb összeget vett 
fel egy repülőgép beszerzésére, amely 

Temesvár-Bukarest között 

forgalmat látná el. 

a posta- 

Ezenkivül propa- 

gandanapot is rendeztek, amely szép 

eredménnyel zárult. A propaganda bi- 

zottság most Prodan János hadosztály- 
.. 

parancsnok elnöklete mellett ülési tar- 

tott, amelyen a bizottság elhatározta, 

hogy egy 13 monométeres német 

Junken gépet vásárol. A gép ára het 

venklencezer német márka, ami há- 

rom millió leinek felel meg. A három 

millió már rendelkezésre áll és igy 

csupán a szükséges formalitások elin- 

tézése szükséges ahhoz, hogy a repülő- 

gépet el lehessen hozni. Valószirü, 

hogy ezeket a formalitásokat áprilisra 

elintézik és Brailoiu repülőkapi- 

tány hozza el a gépet, amelyet „Temes- 

Torontáll" névre keresztelnek és a gép 

üzembehelyezése ünnepélyes keretek 

között fog végbamenni. 

- Lenyelte a boros poharat. Buda- 
pestről jelentik: Geng József har- 

minckét éves soffőr különös módon 

akart véget vetni életének. Egy üres 

boros poharat, miután abból előbb jó 

sokszor ivott, összeharapott és az üveg- 

szilánkokat lenyelte. A mentők sulyos 

belső sérülésekkel 

tották. 

- Revolveres banditák garázdálko- 

dása. Boroszlóból jelentik: Az egyik 

vendéglőbe két revolveres bandita ha- 

tolt be. A vendégektől elszedték azok 

pénzét és értéktárgyait. Két férfi el- 

lenkezett a banditákkal, akig erre 

mindkettőt agyonlőtték és azután el- 

távoztak. 

- Ledobta gyermekét az ötödik 

emeletről. Párisból jelentik: Az egyik 

ötemeletes palotában megőrült egy 

asszony és nyolc esztendős leányát ki- 

dobta az utcára, majd utána ugrott. 

Anya és gyermeke szörnyethaltak. 

- Harcias Ben- 

d a József gyárvárosi kőmivesmester 

vasárnap este a Scholie r-féle 

vendéglőben összeveszett egy nővel, 

aki a jelenlevő Jebele a nu Miklós 

rendőrkomiszárustól kért védelmet. 

Azonban amikor a rendőrkomiszárus 

a kőmivesmestert rendre intette, az 

többször arcul vágta, majd a földre 

teperte. Bendát emiatt előállitották és 

átadták az ügyészségnek. Az ügyész- 

ség hétfőn délelőtt szabadlábra he- 

lyezte, de hivatalos személy inzultálá- 

sa miatt megindult ellene az eljárás. 

Benda azzal védekezik, hogy Jebeleauu 

rendőrkomiszárt, aki polgári ruhában 

volt, nem ismerte és azt hitte, hogy 

valaki illetéktelenül avatkozik bele 

az ő magánügyébe. 

* Amig Ön alszik, dolgozik a Darmol. 

Mielőtt este lefeküdne, vegyen be 

Darmolt, meglátja, hogy reggel jóked- 

vüen és friss erővel fog ébredni. A 

Darmol megelőzi a székrekedés!, meg- 

könnyiti az emésztést, megakadályoz 

za a szájüreg megülepedését, a rossz- 

szagu lélegzetet, fáradtságot és ide- 

gességet. Ezért szükséges Önnek és 

gyermekeinek a Darmol, az ideális 

csokoládé hajtószer. Egy doboz elég 

ahhoz, hogy egy egész családnak hosz- 

szu időre megkönnyebbülést szerezzen. 

a kórházba szálli- 

kőmivesmester. 

......................... 

- Hadihajókat küldtek a rablók el- 

len. Tokióból jelentik: Lugnau kikőö- 

tővárost banditák támadták meg és az 

üzleteket fosztogatták. A kormány 

hadihajókat küldött a rablók ellea. 

Kinában is igen elszaporodtak a rab- 

lóhordák. Peking környékén számos 

rablóbanda garázdálkodik. Ezek min- 

denkit kifosztanak és megvernek. Egy 

amerikai kereskedőtől huszezer dol- 

lárt vettek el. 

- Szerelmes mészárosmester vé- 

rengzése. Veszprémből jelentik: Czei- 

ler András mészárosmester belesze- 

retett Fis chk a 1 Terézbe és fele- 

ségül akarta venni. A leány már hat- 

szor egymásután kikosarazta. Ez a mé- 

szárosmestert annyira elkeseritette, 

hogy Fischkal Terézt a nyilt 

agyonlőtte. A gyilkos mészárosmester 

önként jelentkezett a rendőrségen. 

utcán 

- Bátor életmentő kitüntetése. Pá- 
risból jelentik: Autret tengerész- 

tiszt eddig száznégy esetben végzett 

sikeres életmentést. A bátor életmentőt 

tegnap nagy ünnepély közepette tün- 

tették ki abecsületrenddel. 

- A Temesvári Magyar Nőegylet 

értesiti tagjait, hogy választmányi ülé- 

se holnap, szerdán, január 30-án del- 

után öt órakor lesz a Dóm-tér 1. szám 

alatti emeleti helyiségében. 

- A nyomor miatt öngyilkos lett. 

Kassáról jelentik: Az Európa-szálló- 

val szemben levő Szokol-parkból dél- 

után hirtelen lövés dördülése hallat- 

szott. Az utcán járó emberek odafutot- 

tak és az egyik fa alatt fiatal leányt 

találtak, aki jobb kezében még szormn- 

gatta a füstölgő revolvert, amelyből a 

halántékába lőtt. A szerencsétlen te- 

remtés már halott volt. A ridiküljé- 
ben talált iratokból megállapitották, 

hogy az öngyilkos Sc hwanrz Irén 

huszonhat esztendős kassai urileány. 

Hátrahagyott levelében azt irja, hogy 

nagy nyomora miatt ment a halálba, 

- Egységes büntető eljárás Jugo- 

szláviában. Belgrádból jelentik: Sán- 

dor király aláirta a büntető törvény 

könyv egységesitésére vonatkozó ukázt. 

A rendelet előirja, hogy ezentul Jugo- 

szlávia egész területén ugyanegy bün- 
tetőtörvény szerint lehet csak itélkezni. 

T. Vevőinknek szives tudomására adjuk, ho üzletü üzvé , gy üzletünk a tüzvész utan 
teljesen helyrehozatott és az összes a szakmába vágó 

árukkal ujra fel van szerelve 
Ezáltal abban a helyzetben vagyunk, hogy az összes követel- 
ményeknek megfelelhessünk. Kérjük az irányunkban fanusitott 
bizalommal bennünket ezentul 

Tejnor Ferenc és Társa 
Eredeti Solingeni acéléruk. Nagy raktár az összes fodrászkellékekben. 

Columbia srammoflonok és lemezek. Mü- és homoru- 
köszörülde, késmüves. 

is felkeresni sziveskedjék. 

G 
e 

e 
Galvanizálótelep. 

1 - Vilmos ekszesászár üdvön 
Doornból jelentik: Vilmos volt 
met császárt hetvenedik születésna 
alkalmából igen sokan üdvözölték 
üdvözlők között volt György angol 

rály is, aki táviratban fejezte ki 
vánságait. 

* Érdekes jubileum. Huszonöt 
annak, hogy Temesvár egy diszes él 
lettel gazdagodott. Akkor épült 
ugyanis a Whitehouse közpo 
népáruház üzleti szóékháza, „Délvidé 
palota elnevezés alatt. A Whi 
ho us e-áruház vezetősége ugy véliám 
tóan megünnepelni ezen negyedszá 

dos évfordulót, hogy a nehéz gaz 

sági viszonyokra való tekintettel a 
közönség minden rétegének rendkil 

kedvező bevásárlási alkalmat f 
nyujtani. Nagyszabásu jubileumi 

sár rendezésével a fogyasztó közt 

séghez közvetlen juttatja el az előny 

sen vásárolt nagy árutömegeket elyi 

olcsó árakon, amelyek jóval felülm 

ják a Whitehouse központi ál 
házban eddig is élvezett kedvezn 

nyeket. A február hó elsején kezdő 
nagy jubileunmi vásárra olvasóink 

gyelmét már most felhivjuk. 

* A Déli Hiriag Budaysesze a 

dóan olvasható a Park-szálloda kér 
házábas, VIII. Baross-tér 18 

t
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500/0-os félvizum 
Magyarország bármely részére 
igazolványok HERZL, Bem-u. 
28. Telefon 16.04 vagy Löbl 
könyvkereskedés. Tel. 11-60 ga 

Irni és olvasni tudó józan 

KOCSIS 
helyi ismeretekkel felvétetik a 

KALLA halkonzervgyár eénti 
Eötvös-utca 21. 

divatlapok megérkeztek 

i 

l 

Tavaszi és nyári 

Galambos 
céghez, M 

Hunyady-utca, Belváros. 
(545) 

elismert mint legbiztosabb és fel- 
tétlen legmegbizhatóbb óvszer. 
Ovakodjék utánzatoktóll 

a szép akar lenni, 
nasználjon KULKA-féle 
i liliom-tejkrémet, liliom- ., fak 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
a kizárólag KULKA Emil városi t 
gyógyszertárában, a „Fekete Saz- 
hoz, I. Szentgyörgy-tér. 

aznenzsczsescze 

Önnek szép cipője csak ugy lesz, 
Ha Madler Péter mértéket vesz. 
Ne sajnálja az időt, 
Látogassa meg ma őt! 

Női-, férfi-, gyermekcipők. 
Tartós, olcsó, szép. 

Madler Péter 
cipőkészitő 

Timisoara I., Lloyd-sor 5. 
Javitások. Fejelések. 



tu 
ty t E 

eelt l 4 mináriumban. Pac
ha Ágost 

1u ö entelt püspök, apostoli korm
ányzó 

eminárium kápolnájába
n Klei- 

mn iger Miklós, Magd
as István, 

árvy Lajos és Singer Ferenc 

yedéves teológusokat szubdiáko- 

kká szentelte föl. 

" Betegség elől a halálba me-
 

tly, ült. Nagy Antal hatvanhét esz- 

ős munkás a gyárvárosi Strada 

a ju 17. szám alatti lakásán fel- 

ég, ISztotta magát. Mire tettét észre- 

ék, már halott volt. Hulláját ki- 

" Mitották a gyárvárosi temető
 hulla- 

ába. Nagy Antal az öngyil
kossá- 

sevalszintleg régen tartó betege
s- 

ése miatt követte el. . 

ulán l Kigyuladt repülőgép. Dayton
- 

"a ad jelentik: Haddon pilotahad- 

gy repülőgépe a magasban ki- 

iladt. A hadnagy eszméletét 

ztette és gépével együtt zuhanni 

dett lefelé. Mikor közel volt a 

rezet ihöz, visszanyerte eszméletét és 

ierült neki az utolsó pillanatban 

l 5ernyővel kiugrani a gépből. A 

bilay n 

ügy 

inagynak nem történt semmi baja, 

enben a repülőgép teliesen le- 

ett. 
a Barkasállad, i 

4) öüdlyen 

SZENZÁCIÓ 

ÉpváAsÁAn! 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, Józsefváros, 

Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33. 
(23856) 

Erossté II 

AI71 
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nb = Éiszakai csendélet. Fra
ntzi 

A 1 vörgy erzsébetvárosi fiatalember az 

ézaka békésen hazafelé tartott, ami- 

r az egyik utcakereszteződésnél 

mó m Irtelen eléje toppant egy ismeretlen 

(S italember és bottal ugy fejbevágta, 

BEgy elesett. A támadó azután el- 

saladt. Valószinü, hogy az éjszakai 

anyvát tmadó valamely haragosát leste, aki- 

i le akart számolni és tévedésből 

a gta fejbe a gyanutlan Frantzi 

örgyöt. A rendőrség keresi a tá- 

iadót. 

- Ezüstlakodalom. Boksánból 

entik. Jarinay Antal nyugal- 

ott főszolgabiró, aki jelenleg ta- 

rékpénztári igazgató, most ünne- 

meg feleségével, született 

chönitzer Ellával házasságuk- 

ak huszonöt éves fordulóját. A ju- 
Hey4l05 Valv i 

18a áns házaspárt az ezüstlakodalom 

kalmából számosan keresték föl ió- 
ivánságaikkal. 

. im =A Nemes Sziv asztaltársaság 

rtesiti tagjait és a közönséget, hogy 
ezentul a Polgárudvar- 

109" 

A annak. 

0 H Hilma vászonmaratl 
minden szélességben, 
ismét kapható az smert 

ke Kanizsa Lipót 
divatáruházában, Gyárváros. 

- Leégett raktárházak. New- 

rkból jelentik: Atlantic Cityben 

kikötői rakparton levő raktárházak 

gyulladtak és leégtek. Az anyagi 

r két millió dollár. Az oltási mun- 

atoknál két tüzoltó sulyosan meg- 

ebesült. ; 

- A mulatság szomoru vége. 

eák György huszonegy éves 

ldmives a józsefvárosi Spitzer-féle 

endéglőben összeveszett egy mulató 
ársasággal, amely megtámadta és 

lyan sulyosan megverte, hogy Deá- 

ot a mentőknek a kórházba kellett 

zállitani. A rendőrség a verekedőket 

tyomozza, 

Ha Temesvárra löm, kérje misde 
lütt az ingyenes tájókoztatóst (Coz 

lucatorul prin Timisoara). 

Papszentelés a katolikus -A Vörös Kereszt Egyesület / 
temesvári fiókja vasárnap, február 

3-án délelőtt tiz órakor tartja meg 

évi rendes közgyülését a városháza 

nagytermében. A közgyülésen beszá 

molnak az elmult évi müködésről, 

megállapitják az 1920. évi költségve
- 

tést és megválasztiák az uj vezető- 

séget. 

- Sagovici városi főjegyző 

gyásza. Petrov ics Péterné hat- 

vankét esztendős korában meghalt. 

Halálát férje, leánya, férjezett dr. 

Sagovici Sámuelné, veje Sago- 

vici Sámuel dr. városi főjegyző és 

nagyszámu rokonság gyászolja.
 Te- 

metése ma délután két órakor l
esz a 

mehalai Strada Horia 35. számu 

gyászházból. 

- Sulyos baleset a kávéházban.
 

Karánsebesről jelenik: Handl
er 

Rudolf dr. oravicai táblabiró nehány 

napi tartózkodásra Karánsebesre érk
e- 

zett és ott sulyos szerencsétlenség 

érte. A kávéházban ült több isme
rő- 

sével, amikor uj vendégek érkeztek. 

Az egyik elősiető pincér lesegite
tte a 

vendégek kabátjait és azokat a fo- 

gasra akarta akasztani. Akkor tört
ént, 

hogy az egyik kabátból kiesett egy 

töltött revolver és Handler dr. 
széke 

mellett a földön elsült. A golyó ke- 

resztülhatolt a táblabiró balcombján 

és sulyos sebesülést okozott. A seb
e- 

sült táblabirót a kórházban ápolják. 

- Kifosztolt írafik. 

bein Irén trafikosnő 

tett a rendőrségen, hogy a Telekház- 

téren levő dohánytőzsdéjébe ismerete 
/ 
tése óta az aradmegyei tanácsot. A 

len tettesek álkulccsal behatoltak és 

onnan négyezer lei készpénzt vittek 

el. A rendőrség a tolvajok kézreke- 

ritésére meginditotta a nyomozást. 

- Gyermekrontó mostohaapa. 

Pozsonyból jelentik: A szülészeti 

klinikára beszállitották A. Józsa tizen- 

két esztendős leányt, aki ott egész- 

séges fiugyermeket szült. A gyermek 

apja Horváth Ervin hármincöt 

éves szabósegéd, a leány mostoha- 

apja, aki igy saját gyermekének egy- 

ben a nagyapja is. A gyermekrontó 

mostohaapát letartóztatták. 

- Amerikat románok kérése. 

Bukarestből jelentik : Az Amerikában 

Helten 
feljelentést 

lakó erdélyi és bánsági románok kül 

döttsége tegnap megjelent Maniu 

Gyula miniszterelnök előtt, akivel 

közölték, hogy több száz emigráns 

román él Amerikában és ezek kény- 

telenek voltak felvenni az amerikai 

állampolgárságot. Most vissza akar- 

nak térni hazájukba és az állampol- 

gárságról szoló törvény formaságait 

szeretnék elkerülni. Ezért külön tör- 

vényben kérik állampolgársági ügyük 

miniszterelnök rendezését. Maniu 

megigérte támogatását. 

- Szobatüz. Horváth István 

sörgyári alkalmazottnak a sörgyár te- 

lepén levő lakásában a kályhából ki- 

pattanó szikrából szobatüz támadt. A 

tüzet a gyári tüzoltóság eloltotta, mi- 

előtt még nagyoab kár támadhatott 

volna. 

- Az aradi zenetanárnő gyil- 

kosa. Nagyszalontáról jelentik: Tiz 

nap előtt ismeretlen tettes Aradon 

kegyetlen módon meggyilkolta 

Schleisner Amália zenetanár- 

nőt. A gyilkosságot csak későn fe- 

dezték fel és a rendőrség teljesen 

tanácstalanul állott a bünesettel 

szemben. Nagyszalontára a magyar 

határról jelentés érkezett, hogy a 

magyar csendőrök elfogtak egy gya- 

nus külsejü embert, aki bevallotta, 

hogy az aradi gyilkosságot ő követte 

el. Az elfogott egyén vallomásáról a 

közelebbi részletek még hiányoznak. 

Tekintettel arra, hogy az illető utle 

vél nélkül lépte át a határt, a magyar 

csendőrség vissza toloncolja és átadja 

a román hatóságoknak. 

- Uiraválasztják Aradmegye 

tanácsát. Aradról jelentik: A hiva- 

talos lap legujabb száma közli a 

belügyminiszteri rendeletet, amely 

szerint Aradmegye tanácsát szabály- 

talan megalakulás miatt feloszlatta. 

Az aradmegyei tanács megválasztása 

körül nagy viharok voltak és annak 

idején a nemzeti parasztpárti listát 

nem fogadták el. Az uj választást 

február huszonnyolcadikára irták ki. 

Most harmadszor oszlatták fel az uj 

közigazgatási törveny életbelépte- 

választásig ideiglenes bizottság ve- 

zeti a megye ügyeit, amelynek két 

magyar tagja van. 

- Elárverezték a csempészett 

selymet. Aradról jelentik: Ismeretes, 

hogy hónapok előtt az ottlakai határ- 

állomáson nagyarányu selyemcsem- 

pészést lepleztek le. A miniszterium 

elrendelte a lefoglalt csempészett se- 

lyem elárverezését. Az első árverést 

azonban a hatóság megsemmisitette 

és most a miniszterium uj árverést 

rendelt el. A második árverést teg- 

nap délelőtt tartották meg az aradi 

vámhivatalban. A nyolcezer méter 

csempészett selymet Lő bl és Gre- 

nitzer bukaresti cég vette meg 

közel három millió leiért. 

- jugoszlávia aláirta a Kellog- 

paktumot. Belgrádból jelentik: Sán- 

dor király tegnap délben aláirta a 

Kellog paktumhoz való csatlakozásról 

szoló okmányt. 

* A Royal kávéházban teljesen uj 

müűsorral lépnek fel Patt és Pat- 

tachon, a közkedvelt komikus x. 

Az uj januári müsor szenzációja 

Jersegy táncduett, a budapesi 
Bánfiy Miklós előadása Bu- 

dapesten. Budapestről jelentik: 

Bánffy Miklós gróf nagy érdek- 

lődéstől kisért előadást 

Lipótvárosi Kaszinóban az erdélyi 

irodalomról. Ismertette az erdélyi 
irodalom mai helyzetét és Erdély táncai feltünést keltenek. Müsor után 

tartott a 

iróit. Az előadáson előkelő közönség 
i bár parkettje. jelent meg. 

fellép!. 

Jassi Misu a kiváló román ko- 

Tabarin neves müvészeinek 

mikus, román ésnémet számokkal sze- 

repel. Meli Toni primaballerina 

a közönség rendelkezesére áll a Royal 

......
... 

Miaz elegánsés tisz- 
ta hálószoba titka ? 

Megtudja a 

Vas-és Rézbutorgyárnál 
TEMESVÁR, Erzsébetváros 

Templom-tér 10. Telefon : 18 31 

5. eldal 

Először volt a 
valódi Darmol 

A legjobb csokoládé-konfitür a széklet 
fájdalomnélküli elősegitésére és szabá- 

lyozására (221) 

Csakis a Darmol a 
valódi, eredeti készitmény 

Utoléthetetlen jóságban, izletességben 

és állandóan biztos hatásában. Hármas 

adagra beosztva, egyesek szükséglete 

szetint, felnőtteknek és gyermekeknek. 

Csak a valódi Darmolt vásárolja, uta- 

sitson vissza minden utánzatot. Figyel- 

jen a háromrészes beosztásu képre a 

B. és J. bevéséssel, valamint a felta- 

láló nevével, J. BRADY, Wien. 

- A gonosztevők városa. Chikágóból 

jelentik: A rendőrség erélyesen foly- 

tatja a szigoru razziákat a gonoszte- 

vők ellen. Tegnap éjjel ezerkétszázöt- 

vennégy bünöző férfit és nőt állitot- 

tak elő. 

Zephir-kályhák, vas- és örökégő- 

kályhák, kályhaellenzők, fatartók és 

kályhavasgarniturák, azonkivül külön-
 

böző téliáruk mélyen leszállitott áron 

kaphatók Secherter Ottó vaskeres- 

kedésében, Temesvár, Belváros. 

- Áradás csőrepedés folytán. 

Londonból jelentik: A Strand-Stree- 

ten, London egyik főutcáiában a viz- 

vezeték csöve megrepedt és a viz 

több száz méter hosszuságban fel- 

szakitotta az aszfaltot. Csakhamar 

félméter magasságu vizár hömpöly- 

gött a Strand, a Howard, az Aron- 

del és az Essex utcákon. A viz pilla- 

natok alatt öntötte el a földszinti 

irodákat, bolthelyiségeket és étterme- 

ket. Az egyik kávéházban kétszáz ven- 

dég az emeletekre menekült, viszont 

a szakácsok és kávéfőző leányok 

majdnem a pincébe szorultak. A vi- 

zet sikerült a Themzébe levezetni. 

Az anyagi kár felbecsülhetetlen. Em- 

beréletben nem esett kár. 

= Nem rossz üzletember. Nagy- 

szebenből jelentik: 

pénzügyigazgató feljelentése alapján 

az ügyészség tegnap előzetes letar- 

tóztatásba helyezte Maurer Rudolf 

adóhivatali főnököt, akit nyolcszázezer 

lei elsikkasztásával vádolnak. A pénzt 

Maurer nem költötte el, hanem ka- 

matoztatni akarta. Négyszázezer leit 

bankban helyezett el, a többit pedig 

tisztviselőtársainak adta kölcsön ka- 

matra. Ilyformán az államot károso- 

dás nem éri. 

- A kisántánt gazdasági kon- 

ferenciája. Bukarestből jelentik: A 

kisántánt gazdasági konferenciája feb- 

ruár 6-án ül össze. Románia képvi- 

selője Ene Ernő államtitkár lesz. 

A konferencia programján a vám- 

tarifa, a valutatorgalom megkönnyi- 

tése és a külföldi piacokon való 

együttmüködés szabályozásának kér- 

dése szerepel. 

- Bratianu Vintila üdülése. 

Bukarestből jelentik: Az Adeverul 

értesülése szerint Bratianu Vin- 

tila február elején Adriamenti egyik 

főrdőhelyre utazik hosszabb üdülésre. 

" Ebédlők nagy választékban olcsón 

részletfizetésre is a Butorszövetkezet- 

nél, Skudierpark. 

....
 

lvassa 
mindennap 

a „Déli Hirlapot" 

Florescu 
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Muskátli-bál. A Magyar Nőegylet 
bálja, amely mint a két előző esz- 
tendőben, ismét egy szép virág jelé- 

ben fog lezajlani, már előre is nagy 
érdeklődést vált ki. A Muskátli-bálra 

lázas készülődés folyik Temesvárott 
és a vidéken és a rendezőség bizvást 

számol azzal, hogy sok száz magyar 

fogja a bálat felkeresni. A Tiszti Ka- 
szinó emeletitermeiben Kálló Géza 
cigányzenekara és a TAC jazzbandje 

fog játszani, az egyik földszinti te- 
remben, amelyben szintén lesz tánc, 
cigánymuzsika fogja a közönséget 
táncra lelkesiteni. A báli jegyeket 
elővételben Gyulay János dr. ügy- 
védi irodájában a Városház-utca I. 
szám alatt, holnaptól kezdve pedig a 

Magyar Nőegyletnek a Dóm-tér 1. 
szám alatt levő hivatalos helyiségé- 
ben lehet megváltani. A magyar 
bálon ugy a nók, mint a férfiak ré- 
széről kivánatos a magyaros ruha, 
de a nők a szokásos estélyi ruhában 

is megjelenhetnek. Férfiak - akik 
nem jönnek magyar viseletben 
írakkban, szmokingban, zsakettben, 

esetleg sötétszinü ruhában jönnek el 
a bálra. s 

Raádió 
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Kedd. (Január 29.) Budapest. 9 óra 

15: Délelőtti hangverseny. 12 óra 20: 

Temesváry-Kerpely-Polgár trió 

hangversenye. 4 óra: Manchen Mária 

énekhangversenye. 5 óra 40: Cigánly- 

zene. 7 óra 30: Mozart Rekviemjé ek 

előadása. 9 óra 35: Gramofonzene Fleta 

lemezekkel. 10 óra 10: Jazz-band. Bés. 

4 óra: Szórakoztató zene. 5 óra :0: 

Gyermekek zeneórája. 8 óra: Stucsev- 

szkyJoachim csellómüvész hangverse- 

nye. 8 óra 40: Énekhangvers ny. 9 ára 

20: Bécsi báli zene. Breslau. 4 óra 0: 

Tánczene. 8 óra 15: Szórakoztató zene. 

Berlin. 4 óra 30: Könnyü zene. 8 óra: 

Esti hangverseny. Frankfurt. 5 óra: 

Operettzene. 8 ora 15: Zenekari hanc- 

verseny, utána amerikai néger zene. 

Kattowitz. 6 oóra: Zenekari hangver- 

seny. 7 óra 50: Öperaelőadás közveti- 

tése Pozenből.. Leipzig. 4 óra 30: Ka- 

marazene, a romantikusok müveiből. 

6 óra: Előadás nők részére. Stuttgart. 

5 óra: Operettzene. 8§ óra 15: Zenekarzi 

hangverseny. 

Szerda. (Január 30.) Budapest. 9 ó-a 

15: Délelőtti zene. 12 óra 20: Cigány- 

zene. 4 óra: Előadás nők részére. 5 éra 

40: Zenekari hangverseny. 6 óra 30: 

Göttling János dr. német nyelvü, elő- 

adása. 7 óra 40: Olasz nyelvlecke. 8 óra 

15: A magyar szinház jubileumi ün- 

nepsége. 10 óra: Cigányzene. Bécs. 4 

óra: Zenekari hangverseny. 5 óra 4ő: 

Mesedélután. 9 óra: Strindberg Das 

Band cimü szomorujátékának elő- 

adása. Breslau. 4 óra 30: Szórakoztató 
zene. 8 óra: Operettelőadás. Berlin. 5 

óra: Kávéházi zene. 8 óra: Lehár Frie- 

előadása. 

zenek iri 

derike cimü operettjének 
Kattowitz. 6 óra: Népies 

hangvereny. 8 óra 30: Kamarazene. 10 

óra 30: Tánczene. Langenberg. 4 óra 

20: Énekhangverseny. 5 óra 45: Szóra- 

koztató zene. § óra: Német opera ze- 

ne. Leipzig. 4 óra 30: Könnyü zene. 8 

óra: Orgonahangverseny. München. 

4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Gitár- 

hangverseny. 8 óra 50: Részletek a 

Koldusdiák cimü operettből. Stutt- 

gart. 3 óra: Gyermekmesék és gyer- 

mekdalok. 4 óra 35: Tánczene. 7 óra 29. 
Esti hangverseny. Toulouse. 10 óra: 
Szórakoztató zene. 10 óra 30: Keringők 
Cárevics cimü operettből. 

i
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Közgazdaság 
A fontos nyugia 
melynek hitelességét keresik 

Az ilfovi törvényszék vizsgálóbirója 
bonyolult ügyben folytatja a vizsgá- 
latot, amelyet a Margina fFalepá.- 
roló részvénytársaság nacionalizálási 
kérdése vetett felszmre. A Marginá- 
nak tudvalevőleg Temesvárott vannak 
a központi irodái és igy a Bánságot 
közelebbről foglalkoztatja ez az ügy, 
amelynek előzményei még a magyar 
uralom idejéra vezetnek vissza. A Mar- 

gina ma1 erdőségei és területe vala- 
mikor a magyar államkincstár tulaj 
donát képezték. A kincstár azt egy ér- 
dekeltségnek három millió aranykoro- 

náért adta el. Ebből a vételárból kiti- 

zettek háromszázezer koronát, mig a 
hátralékos kétmillió és hétszázezer ko- 

ronát előnyös anuitásos részletekben 

kellett volna kifizetni. 

Az imperiumváltozás után a román 

kincstár, amely tudomást szerzett a 

Mairginának a magyar kormánnyal 

kötött megállapodásáról, nacionalizál- 

ni akarta a Marginát. A vállalat tu- 

lajdonosai tiltakoztak a tervbe 

nacionalizálás ellen és azt hangsulyoz- 

vett 

ták, hogy a román kincstár, bár jog- 
utódja a magyar államnak, azonban 
ők az ügyüket rendezték, mert a még 
hátralékos kétmillióhétszázezer koro- 

péntek esti előadáson a magyar tár- 
sulat az elmult szezon legkiválóbb 
magyar revüoperettjét, A régi nyár 
cimü darabot adja elő. A főszerepet 
Lengyel Irén, a társulat prima- 
donnája alakitja. A többi szerepben 
Fekete Réózsi, Fratta CGéza, 
Felhő Ervin lépnek fel. Ugy a 
péntek esti, valamint a vasárnap dél- 
utáni és vasárnap esti előadásokon 
fellépnek a népszerü Nandys görlok, 
akik nemrég érkeztek vissza kaizói 
turnéjukról. A Nandys görlök vezető- 

h 
Nándor, akinek a pompás Simai kvar- 
tettben szép sikerei voltak. A Nandys 
görlök minden egyes előadás kereté- 
ben szenzációs táncokat mutatnak be 
és a ruhájuk külön emlitést érdemel. 

je a Temesvárott ismert Német 

Szombaton délután négy órakor irju- 
sági előadás lesz. Ekkor a Vén bakan- 
csos és fia a huszár kerül szinre fál- 
helyárak mellett. Szombaton este ro- 
mán előadás lesz. Vasárnap három 
előadást tart a magyar társulat. Dél- 
után három órakor Mesék az irógép- 
ről operett, délután hat órakor Az 
utolsó Verebély-lány, este kilenc óra- 
kor pedig a Cirkuszhercegnő opervett 
van müsoron. Hétfőn este a Mersz-e 

nás vételárat a magyar kincstárnak 

kifizették és igy a Margina magán- 

tát mutattak fel, amely a forradalmi 
időkből származott. A román kincstár 

megbizottai furcsának találták, hogy 

ezt, a még 1919-ben kifizetett összeget 

a kedvező megállapodás ellenére agy 
összegben fizették ki és éppen a forra- 

dalmi zavaros időkben. A kincstár a 
Margina ellen bünvádi feljelentést 
tett a lugosi ügyészségen, amely azon- 
ban illetéktelennek tartotta magát az 

ügy elintézésére. A lugosi ügyészség 
a Maiginára vonatkozó aktákat az :1- 
fovi törvényszék vizsgálóbirójához 
jutatta el, aki évek óta folytatja már 
a vizsgálatot ebben az ügyben. A vizs- 
gálóbiró azonban képtelen volt a be- 

tani, mindaddig, amig az erre vonat- 
kozó iratokat a budapesti 
riumban felül nem vizsgálja. En e . 
c u Jenő vizsgálóbiró engedélyt kért 
az igazságügyminisztertől és J onas- 
cu Ghica ügyész társaságában Buda- 
pestre utazott. A vizsgálóbiró a 
gyar kereskedelemügyi miniszterium- 

minisztae- 

ma- 

ban fogja a Marzina vételére vonat- 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvvvvvvvvYYYν7 A magyar társulat folytatja előadá- 
sait. Egy hónapi pihenő után pénte- 
ken, február elsején ujból megkezdi 
idényét F ehér Imre társulata. A 

kozó összes iratokat áttanulmányozni. 

Máry revüoperett reprize lesz. Az ösz- 
szes előadásokon fellépnek a 
görlök. ; 
A német szinház vendégei. A 

jelenleg Temesvárott játszó bécsi 
operett-együttes ma és holnap két 
vendégmüvésszel játszik. A vendégek 
Kartusch Lujza, az ismert bécsi 
operettprimadonna és Tauten- 
hayn Ernő, a kiváló bonviván. 
Ma este Lehárnak egyik kiváló ope- 
rettjében lépnek fel, amelynek ma- 
gyar cime a Pacsirta. Holnap Strauss 
János Wiener Blut cimü darabjában 
szerepelnek. Mindkét előadásra már 
ma kaphatók a jegyek a szinház nap. 
pali pénztáránál. 

A Gloria estélye. Szépen sikerült 
estélyt rendezett a temesvári Gloria 
dalegylet mükedvelő gárdája a Novot- 
ny-féle vendéglőben. A szereplők egy- 
től-egyig kifogástalanok voltak és 
mindvégig kellemesen szórakoztattak 
a szép számmal megjelent vendégeket, 
akik hálásan tapsoltak a szereplőknek. 
Szinre került három egyfelvonásos 
bohózat és több magánszám. A szerep- 
lőket:. Regula Gyulát, Tóth Elemért, 
Szenetra Rózsikát, Djanits Arankát, 
Schibek Elzit, Kozovits Sándort, 
Nauer Györgyöt, Szlovik Mariskát, 
Hladik Sándort, Clement Viktort, Ba- 
chelt, Vátz Jenőt, Molnár Andrást, 
Stelzl Istvánt, Djanits Ferencet, Berey 

Nandys 

Sándort dicséret illeti. A müsornak a 

vállalat. Állitásuk igazolására nyug- 

adott nyugta hiteles voltát megállapi- 

Munteanu Miklós. Ügyvezető elr" 
Justh János, titkár Ország Józa 

/ 
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kimagasló száma a Kaukázusi 
lat volt. Czank László teljesi 
nyével a fővárosi szinpadokon is si 
aratott volna. 

A magyar szinház műso 
Pénteken este félkilenckor: A 

nyár. 

Szombaton délután négykor 
bakancsos és ria a huszár 

Vasárnap délután hatkor: Az ut 
Verebély-lány. 

Vasárnap délután háromkor: M 
az irógépről. , 

Vasárnap este félkilenckor: h al 6e 
kuszhercegnő. 
Hétfőn este félkilenckor: 

Máry. 

A Temesvári Munkás Testec 
Egyesület most tartotta meg renk 
évi közgyülését, amelyen a szokák 
jelentések után megválasztották az 
vezetőséget. Elnök lett Löbl! Zs 
mond. Társelnökök Mayer Lajos 

jegyző Welter János, főpénztáss Frustyik Károly, pénztá ipt y oly, pénztárosok Eip 
Miklós és Lozanov János, ellenőr: 
Rosenbaum János, Hekler Ján 

Mer.ui 

Friedrich Gyula. Gazda Barth Jer, 

Birkozóverseny. A Resicai Mu 
kás Testedző Egyesület nagyszabá 
birkozóversenyt trendezett, amelye 
nyolc egyesület vett részt. A verser 
részletes eredménye a következő 
Légsuly a) csoport: I. Pu. 
(TAC), 2. Bedeu (JIUL AC)3. Stali 
(RMTE). Lé 
Pálfi (AMTE), 2. Ördög II. (Banatu 
3. Magda (Banatul). Pehel ysul 
I. Valean (Banatul), 2. Horváth (TA 
3. Duca (TAC). Könnyüsuly 
1. Kappler (TAC), 2. Barbulesc 
(Banatul), 3. Bálint (TAC) Közée I 
suly a) csoport: r. Mészárc 
(Resica). Ebben a sulycsoportban 
második és harmadik dijért a küzde)] 
met Temesvárott folytatják. Kö zé I sulyb) csoport: I. Schwirzen 
beck (Resica), 2. Vörös III. (TAC 
3. Tasi (JIUL AC). Nehézsul y 
I. Stiegelbauer (Resica), 2. Susab 

l 

(Banatul), 3. Fülöp (Lugos). A pont! 
versenyben a TAC 12 ponttal els 
lett. 2. Banatul r2 pont. 3. RMTI 
10 pont. 

gsuly b) csoport: 

Visszatér a futibalbajnok. Bécs ni 
ből jelentik : Sportkörökből származ 
hir szerint Schaffer, a jeles mal 
gyar futballbajnok, aki tavalyelőt 4 

Bécsbe ment, visszatér Budapestre. 

Gázkoksz 
és aninai K oOszen 

legolcsóbban házhoz szállitva 

KOHN ADOLF és FIA 
Gyárváros, Fő-u. 2 (posta mellett). 

TELEFON 229. (542) 

Magyar 
Nőegylet báljára 

párták, diademok himzett 
fátylak és kötények nagy 

választékban 
olcsón kaphatók; 

ugyszintén rendelés szerint is 
készül. 

"HELIOS , művirágüzlet 
Jenőherceg-utca. 

Elsőrendü é 

I 

/ 
II1 

at, 

VOlyy 
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Ebbe mindnyájan belenyugodtak és 

a szólt senki ellene. Az egyik asz- 

T 

1I eleko. 

etln, 

y sietve 
meggyujtotta 

a szamo- 

, a másik 
meg ágyat 

vetett 
Zub- 

ak. A forró 
teát ugyszólván 

egy 

ásra itta 
ki, aztán 

ruhástul 
végig- 

az ágyon 
és alig huzta 

magára 
a 

t, már mélységesen 
aludt 

is. 

cipőpucoló 
elment 

a dolgára. 
szobában 

csend 
volt: A ifé-fiak 

tileneky nők, akik ott maradtak, csendben 

Don 
"M 

ezték munkájukat. A férfiak kicsi 

késekkel mindenféle fafaragvá- 

kat. készitettek, vagy csem
pészek 

szerzett dohányból cigarettát töl 

ek, a nők varrtak, vagy hi
meztek. 

Máslahak az emberek, akik a cári világban 

emgelő társadalmi életet éltek, most 

Wxkel a munkákkal keresté
k meg 30- 

Aszotikaáy megélhetésüket. 

lölaMikor Zubkov Sándor hosszu es 

alntalan álmából fölébredt, csodál- 

8 va látta, hogy a szobában korom
- 

löt van. Ebből arra következtetet:, 

ney mélyen belealudt az éjszakába. 

Iltor meg akart mozdulni, karja és 

áa megérintette egy mellette fekvő 

6i testét. Gondolta, hogy az senki 

ns nem lehet, mint jóakarója, a volt 

jelenlegi cipőpucoló, Eái tiszt és 

uSmjanov Leon. 

Szemjanov mély lélekzéssel aludt 

ésa szoba minden részéből hallatszott 

, öbbi alvók szuszogása. 

MH Zubkov azonban sokkal fáradtibb 

M még mindig, semhogy az éjszaka 

i sadjében sokáig tudott volna tön- 

uruüggeni. Elaludt másodszor is és ami- 

elysuljg ujból fölébredt, már ismét egye- 
Horváli (TA feküdt az ágyon, a szoba ujra vi- 

Hos, amennyire a világitó udvarból 

üremlő gyér fénytől világos 

tt, a férfiak és nők megint ott ül 

MEe a hosszu asztal mellett és dolgoz- 

pdjétaalal Erezte, hogy alaposan kipihente 

Elitugát. Izmai ismét rugékonyak vol- 
SzvizA és felülve az ágyban ugy nyujtóz- 

A 

rs III Tott, mint valami fiatal párduc. 

sillAzután hangosan köszönt, hozy a 

1Suuk fölé hajló emberek figyélmét 

(ugo AMgára vonja: 

Jó reggelt kivánok. Bocsássa- 

1mu Mi meg nekem, hogy itt alkalmat- 

ikodom önöknek. 

Manok 389 Valamennyien barátságosan, mo- 

Aogva válaszoltak a köszönésre és 

Mlentették, hogy alkalmatlanságról 

lkalmatlankodásról szó sincsen és 

endenek, hogy a nagy veszedelem- 

kiszabadult. 

z egyik férfi fölkelt munkája 

lől és odajött ágyához. Ennek a 

nek az arca tele volt apró fekete 

ón okkal. Ugy nézett ki, mintha az 

i a ragya verte volna ki. Itt azon- 

mindenki tudta róla, hogy mné- 

y hónap előtt a bolsevikiek egyik 

kaporraktárába lopózott, amelyet 

vujtott. Nem tudott elég gyorsan 

n megfutamodni és a szertezb- 

el az arcán 

Vértől bo 

5 puskapor végezte 

a szörnyü pusztitást. 

i . eszméletlenül feküdt a romok 

e e de szerencsére elég jókor nyer- 
nég vissza eszméletét és elvánszo- 

1atott arról a helyről, mielőtt még 

Sokáig tartott, 

z a sebek az arcán és a fején be- 

zyultak, azonban a sok ezer apró 
te pontocska örökre 

rcán. 

evették volna. 

ott maradt 

azt üzeni, 

a karéj kenyér 

Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

! Irta: Kubán Endre 

(Folyratás.) 

Ez a férfi igy szólt Zubkovhoz: 

Kedves testvér, örvendünk, hogy 

végre kipihente magát. Szemjanov 

hogy délben hazajön és 

kéri, addig is vegye föl azt a ruhát. 

amelyet a sajátjából idekészitett 3n- 

nek a székre. Valamivel mégis csak 

jobb, mint az. amelyikben menekülmie 
sikerült. 

Mire Zubkov átöltözködött, akko- 

rára az asszonyok teát készitettek 

neki, amely mellé kenyeret szolgáltak 

föl. Az egyik mentegetőzve mondotta: 

- Bocsásson meg, de ennél jobb 

reggelit valóban nem tudunk felszol- 

gálni. A jó falatokban csak a szoviet- 

népbiztosok duskálkodnak. 

És keserüen, fájdalmasan mosoly- 

gott. 

azonban a 

ronda kosztjához képest lukullusi la- 

komának tetszett. 

Délig aztán elbeszélgetett a társa- 

sággal. Megismerte a férfiakat és az 

asszonyokat, akik valamennyien el- 

mondották, hogy a kommunista forra- 

dalom győzelme óta mi mindenen 

mentek keresztül és mennyit kellett 

szenvedniök, amig a sors igy össze- 

hozta őket ezen a tömegszálláson. Igy 

is állandóan rettegniök kellett attól. 

hogy rejtekhelyüket felfedezik és le 

tartóztatják őket. 

Zubkov a maga dolgának részletes 

elbeszélésével várt, amig Szemjanov 

Leon megérkezik. Délben meg is jött 

a cipőpucoló és egy csomagot tett le 

az asztalra. ! 

Nagy Szüz Mária-naptár 52- 
Kis , 20- 
Lourdes,, .- 
Gubacz Dani-naptár 35.- 
pistabácsi 52- 
Nagy Jánosbácsi naptár 52 - 

Kis 20- 

Milliók naptára 55 - 

Anna 

Prod. First National. 
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Zubkovnak az izletes, meleg tea ésí 

börtén ! 

Állandóan frissen A GFA-lerakat. 

nopeMsrocKésLaack 
gépek gyári árakon. Kérjen árjegyzéket. 

Belvárosi Mozi: Kedd, szerda január 29, 30. 
Gyárvárosi Mozi : Csütörtök, péntek, szombat, jan. 31 és febr. 1 és 2. 

Mehalai Mozi: Vasárnap, február 3. 

arenina 
A halhatatlan Tolstoi ismert regénye ulán. 

A felülmulhatatlan svéd müvésznő, Greta Garbo, ki ebben a film- 
ben a cimszerepet játsza, mostanában a legkedveltebb sztár a 

moziszinészek között. 

A főszerepekben: GRETA GARBO - JOHN GILBRET. 
Monopol: Metro-Goldwyn, Oradea-Mare. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 

Helyárak: 5-7 és 7-9 órakor: 40, 30 és 20 lei. 
Helyárak: 9-11 órakor: 45, 35 és 25 lei. 

E 

! - mondotta. 

- Ez volt minden, amit szerezni 

tudtam, - mondotta halkan. 

Az asszonyok felbontották a cso- 

magot és abból egy csomó száritott 

halat és kenyeret vettek elő. 

- Pompás lakomát fogunk csapni, 

A másik ezalatt a szamovár körül 

foglalatoskodott és csészéket rakott 

az asztalra. 

Mikor aztán ebédeltek, Szemjaaov 

megkérte Zubkovot, hogy részletesen 

mondja el élményeit és a börtönből 

való kiszabadulását. 

Zubkov a feiszólitásnak készséggel 

eleget tett és amikor elmondotta azt 

is, hogy a rőtszakállu börtönőr, aki- 

ről azt hitte, hogy keményszivü kom- 

munistapribék, hogyan szabaditotta 

ki, Szemjanov megjegyezte: 

- Kétségtelenül bátor ember ez, 

hogy oda mer menni az oroszlánbar- 

langba csak azért, hogy testvéreinknek 

segitségére legyen. Legőszintébb bá- 

mulatunkat érdemli ki. Sok ilyen lel- 

kes emberre van szükségünk és akkor 

bizom benne, hogy előbb-utóbb sik2- 

rülni fog a mostani szovjeturalmat 

ledönteni. 

Zubkov azután elmondotta azt is. 

hogy megszabaditója Denikin tábor- 

nokhoz utasitotta. Kérdezte Szemja- 

novot, hogy mit tud Denikinről. 

- Denikin, - mondotta Szemja- 

nov Leon, - cári tábornok volt és ugy 

tudom, hogy jelenleg Kaukázusban 

van és ott ellenforradalmat készit clő. 

ezen- Titokban csapatokat gyüijt és 

kivül az egyes városokban is szerez 

hiveket, akik majd ott készitik elő a 

lázadást, ha elkövetkezik annak a 

napja. 

(Folyt. köv.) 
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rohirdetések 
......... 

Egy szó ára három lel, vastax 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

kizdetés harminoleli, álláskeresők. 

nek tiz szóig huszlel. : 

A hirdetési dij minden egyes eset- 

sen előre fizetendő. 

aszzz 

megmondja multját, jelenét, jövőjét. 
Nem csalás. Minden beteljesül. La- 
kik Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 
Vacarescu (Bem-utca) 23. I. emelet 
ajtó 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 
járat. 

Alkalmazás 

Házmester, aki egyszersmint hivatal- 
szolga és pénzbeszedő is, fizetéssel 
felvétetik. Ajánlatok „Kaucióképes" 
jelige alatt a hiadóhivatalba. (590) 

Adás-vétel 

Fehér női köpeny, estélyi ruha és 
magas női lakkcsizma eladó. Meg- 
tekinthető 11 és 1 között. III., Mühle 
Vilmos utca 1. sz.. I. 3. (571) 

Egy ónémet hálószoba eladó. 
Cim: Árpád-utca 3, Józsefváros. 
Megtekinthető délelőtt. (592) 

Jégszekrények olcsó javitása ! 
A szezon kezdete előtt tanácsos, ha 
jégszekrényét olcsón és jól kijavittatja. 

Ui jégszekrények olcsón kaphaiók 

PETROVITS SIMON [égágéy- 
Preyer-utca 21. 

Lakás 

Butorozott utcai szoba külön bejárat- 
tal Belvárosban azonnal kiadó. 
Kinizsi utca 4, I. em. 4. (583) 

Kétszobás szuterén- lakás kiadó 
február 1.ére, Mircea Woda (Misits- 
utca) 12. (584) 

Női divatszalonnak alkalmas 2 
szobából álló üres lakást keres sür- 
gősen pesti iparmüvésznő. Cimeket 
a szinház pénztárához d. e. 10-1, 
d. u. 4-6 ig 

Csinosan butorozott szoba, egy 
vagy két személy részére, esetleg 
teljes ellátással kiadó. Józsefváros, 
Kossuth Lajos-utca 21, 1. em. 5. 

(588) 

Különféle 
......... 

Tanuljon egységes gyorsirást, 
gépirást, mert csak ennek tökéletes 
tudásával jsathat jó alláshoz 

s ezt a legeredményesebben 

Babenuné Ambrus Irém 
gyors- és gépiró-szaktanfolyamában 

tanulhatja meg. 

III, Tirol-utca 78, I. 9. (551) 

Februdár i-étőluuij tanfolyam. 

Keresek bérbe egy pár hold szántó- 
földet Bessenyei telep közelébe. 
Cim: Arbó-fatelep, Bessenyei telep. 

(555) 

Számtalan elismerés és referencia iga- 
zolják magán- és társóráim ered- 
ményeit. Engelmann okl. akadémia 
végzett gyors- és vitairó, könyvelő, 
levelező, IV., Hunyadi ut 13, (Máriá- 
pál) (107) 

Sefcovics Francisc pirosigazolvá- 
nyát Nagyszentmiklóson elvesztette, 
megtalálója Temesvár, Szerb-utca 2 
alatt adja le. (585) 

Izletes 
adunk intelligens fiatalembereknek. 
Cim: Józsefváros, Uri-u. 16, II. em. 3. 

(591) 

Keresek privát kölcsönt 80.000 

leit. Cimeket „Bekebelezés" jeligére 
a kiadóba kirék. (593) 

Katz Ignác nevre szoló kis notesz, 

piros igazolvány és egyéb iratok 

elvesztek a Szt. Györgytértől a 

Jenőherceg utcáig. 
rendőrségen vagy Attila utca 1 adja 

le. (595) 

(587) 

olcsó házikosztot (kóser) 

Megtalálója a 
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Házakat temet el és vonatokat 
álliit meg az Európán végioszá- 

guldó reitenetes hőfuvás 
Temesvár, január 20. 

Megint bőségesen van részünk az 
időjárás szeszélyességéből. A nagy hi- 
deg után vasárnap eső esett, este ellen- 

ben már havazott, tegnap pedig ta- 
gyott. Európa különböző helyeiről az 
átmeneti enyhülés után szintén fa- 

gyokról érkeznek hirek. Magyarorszá- 
gon nagy hidegek és havazások van- 
nak. A Dunántul erős hófuvások tom- 

bolnak. A hó némely helyen három 

méternyi magas. Hegyeshalom, Orosz- 
vár, Bicske, Székesfehérvár, Börgön, 

Tapolca, Pápa, Bánhida és Sárvár kö- 
zött a vasuti forgalom szünetel. Ber- 
lini távirat szerint Németországban 

három nap óta szüntelenül havazik. A 

nagy havazás miatt a téli sportolókat 

számos baleset érte. Háromszáz elsze- 

rencsétlenedett sportoló egy 
meghalt. Németországban a vonatok 

nagy késéssel járnak, sok helyen pe- 

közül 

dig elakadnak. Jugoszláviában a hó- 
fuvás olyan nagy, hogy sok helyen 
házakat temet el. 

Este érkezett jelentések 

havazás egész Európában minden- 

felé szünet nélkül tart. Budapesten 

az esti órákban harminchét, Kapcs- 

szerint a 

várott negyven, Sopronban negy- 

venhat centiméteres hóréteg fedte 

az utcákat. 

A délután jelentett vasuti zavarok 
fokozódtak és este már tizennyolc vo- 
nalon szünetelt a forgalom. Néhány 

vonat nyilt pályán akadt el és most 

segélyvonatok azon fáradoznak, hogy 
ezeket a vonatokat bevontassák a leg- 

közelebbi allomásra és igy az utasokat 

a hidegtől és éhségtől megóvják. Bu- 

dapesten hétfőn este háromezerötszáz 

munkás dolgozik a hó eltakaritásán. 

dejekorán 
lép be a 

Munkások 
Rokkant- 
egyletébe 

biztositandó öre napjait, 
Beiratkozni lehet az egyesüle! öveitkező 

fiókjainál: 
I. kerület az „Arany Szarvas éttermében, 
I. „ a gyárv. vigadó kistermében 

(Sörgyár). 
II. „Hornicsek-féle vendéglőben, Király- 

utca 36. IV, Sechollier-féle étterem, Skudjenter. 
AV. „Beottyenr-féle vendéglő,Sir.Ölteniei25 
Rónácban Jáger-féle vendéglőben, Str. G. 
Maior 10, minden hó első és harmadik 
vasárnapján és az egylet központi irodájá- 
ban, III, Hunyadi-ut 10, minden nap. 

Ausztriában a nagy havazás egyes 
hegyi vidékeket teljesen elzárt a kül- 
világtól. Eisenerz és Vordernberg kör- 

nyékén már napok óta telefonálni sem 
tudnak, mert a szélvihar feldöntötte a 
telefonpóznákat. Egyes völgyek telje 
sen be vannak hóval temetve. A vas 
uti közlekedés a fővonalokon is nehéz- 

séggel jár. Némely helyen a pálya ta- 
karitására küldött hóekék is elakad- 
tak. 

Krajnában és Karinthiában, ahol 
minden évben nagy havazások van- 

nak, a mostanihoz hasonló hótömegek- 
re nem 1s emlékeznek. 

Jugoszláviában vannak falvak, 

amelyekben a hó olyan magas, 
hogy a szomszédok csak ugy tud- 
nak egymással érintkezni, hogy a 
hó alatt egyik háztól a másikig 

alagutakat ástak. 

Belgrád és Szmederevo között elakadt 
egy utasokkal telt autóbusz. Az autó- 

busz órákon keresztül vesztegelt az 
egyik utmélyedésben és közben olyan 

erős hófuvás támadt, amely az autó- 
buszt az utasokkal együtt teljesen el- 

temette. A bajba került utasok meg- 
mentésére segélyekszpediciót küldtek. 

Délszerbia hegyei között olyan erős 
hideg van, hogy az erdőkben a fák a 

hidegtől megrepedeznek. Egyes falvak- 
ban elfogyott a kenyér és az emberek 
nagy inségnek néznek eléje. 

Bukarestből érkezett jelentés szerint 
az ország számos helyén a táviró és 
telefonvonalak a vihar és hófuvás kö- 
vetkeztében megrongálódtak. Bukovi- 
nában több vasuti vonalon a forgal- 
mat beszüntették. Bukarestben az idő- 

ezom 

járás kielégitő, a hőmérséklet a zero 
fokon felül emelkedett. 

Legujabb budapesti jelentések sze- 
rint a magyar fővárosban most már 

tizezer ember dolgozik a nagy hó elta- 
karitásán. Ezenkivül negyvenhat lovas 

és tizenhat motoros hoekét is üzembe 
helyeztek, valamint tizenkét seprőmo- 

tort, tizenöt hókocsit és egy hóolvasz- 
tógépet is. 1 
A Duna jegén négyszáz aknát vág- 

tak és ezek az aknák fogják a be- 
léjük kerülő hótömegeket elnyelni. 
Bécsben az erős havazás miatt tizen- 
ötezer munkanélkülit fogadtak fel hó- 

eltakaritásra. A Budapestről Bécs felé 
elindult vonatok megérkezése telje- 
sen bizonytalan. 

A hóvihar Lengyelországban is nagy 
zavarokat okozott a közlekedésben. 

Százhusz személyvonat és kétszázhet- 
ven tehervonat akadt el a hóban. Az 
ország északnyugati részein, a danzigi 

és poseni vasutigazgatóságok terüle- 
tén 250 telefonpózna rongálódott meg. 

A vonatok átlag egy-két órát késnek, 
de sok vonatnak félnapos késése 1s 
van. 

A borzalmas hideg a farkasokat is 

kikergette az erdőkből és a kiéhe- 

zett csordák az országuton garáz- 
dálkodnak, sőt a falvakba is be- 

merészkednek. 

Vrsovics mellett gy faluban egy asz- 
szonyt és egy gyermeket széttéptek a 
farkasok, az országuton pedig két 
gyermek lett a fenevadak áldozata. A 
lengyel vasutak vonalain 250 hóeke és 
sok ezer munkás dolgozik a pálya meg- 
tisztitásán. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3:12 Párisban 15-40 

Temesvári magánárfolyamok 1929 január 28-án reggel: 
( A Kerszkadeimi ás Üazdasági Eerk 

Mindem pénxnem mellett három 
jelent sénzöem, a másdik áruban 

dinár: 202 külföldi, 2-0400 
6715-6720, írancia írank 

számjegy áll. 

belföldi, 2:9100 
653-655-660, 

devizaosztályának árfolyamal.) 
Ezek közül az első átutalási 

a harmadik bankjegyet középkurzusn 
Angol font: 80700-8071/,- §071/,, dollár: 16600-166770-166000, 

elfect, hollandi forint 67 05 
elasz lra: 874-8756-880 cseh kor.: 493-4 941/-495, német márka. 3965-3975-30980, oszirák schiling 2340-2350- 2350, 

írank: 3205-3215-2200. 
magyar pengő: 2905-2915-2929, svájci 

Terményárak: 
Buza 740, 

liszt 000, burgonya 315 lei 
tökkmag 14, lucerna 45, 

szaz 

tengeri 710, árpa J00, zab 635, rozs 640, korpa- 510, láb- kilógrammonkint. 
vörös lóhere 65 lei egy kilónkint. 

Napraiorgómag 7, 

. sro Nyomatott a HELICON: Bánát Nyomda Részvénytársaságnál Timlsoara 

a tárgyalási ieremben 

Arad, január ui 
Az aradi törvényszék büntet ! 

nácsa tegnap délben hirdette ki 
itéletet a kurticsi vámhivatal ny 
tisztviselője ellen inditott bünügyi ; 
A vámtiszteket ugyanis azzal vád as i 
ták, hogy a szállitó cégeket megzt, m ir 
rolták és különböző ajándékokat)! 
gadtak el. A tárgyaláson azonbaa 
vádlottak ellen senki nem tett t-u 
helő vallomást és ezért a biró us 
valamennyiüket felmentette, Az it 
indokolása kimondja, hogy a va 
tiszteket azért kellett felmenteni, mt 
a vádak nem nyertek beigazolást s 
amennyiben a vámosok kaptak s 
különféle árukat, azokat mincn 
esetben megfizették. A felmentő i 
let kihirdetése után izgalmas jelet 
játszódott le a tárgyalási terembe 
Az egyik vádlott, Giurgiu főtis. 
viselő a tárgyalás izgalmainak hata 
alatt szivgörcsöket kapott, összees! 
és csak hosszabb idő után tud 
ismét eszméletre tériteni. 

TROCZKIJ KONSTANTINAPOL Ny hni 
BA KÖLTÖZIK. Párisból jelenti 
Moszkvából érkezett hirek szeri ul y, 
Troczkij állitólag a szovjettől ene y te 
délyt kapott, hogy Konstantinápol M 
ba költözködjék. 

ráyesbl 

b 

a 

DIPLOMÁCIAI ÖSSZEKÖTTET 
A SZOVJETTEL. Belgrádból jele " 
tik: Jugoszlávia ujra fölvette a dip! M 
máciai összeköttetést Szovjetoroszo áylőnyy 
szággal. Moszkvai jugoszláv követn, ürinray, 
Szmodlaka József madridi követet: Miht, a 
vezték ki. Iy 

PINCEBE ZUHANT EGY LAK( , 
MAZÓ TÁRSASÁG. Milánóból jelen 
tik: A turini postaigazgatóság a vilás 
háboruban elesett postatisztek emlékt 
zetére lakomát rendezett. A lakomá: 
amelyet a postaigazgatóság hatalma Im 
palotájának nagy előcsarnokában tar , u 
tottak, körülbelül háromszázan vettel h 
részt. Egyszerre nagy recsegés és ro , i 
pogás között beszakadt a közönsél , l 
alatt a padló és valamennyien a pin u, n 
cébe zuhantak. Husz ember sulyosan ,eni 
nagyon sok pedig könnyebben sebesül 4 
meg. ty t 

4li 

i 

A hidegben legjobb 
meghülés ellen 

a vizálló, tartós cipő 
Pitirofin-gummitalppal. 1 

Hócipők és sárcipők verseny nélkül 
javittatnak a Pittrofin-müveknél, 

Hunyadi-ut 6, a Mária-szobor mellett. 
(12.367. sz. szabadalom.) 


